

网络贷款 坑骗电商 刷单返利 网络交友 近期此类案件多发 这4类电信网络诈骗需警惕

为提高市民的防范意识,永康公安现梳理出网络贷款、电商买卖、刷单返利、网络交友等4种近期多发的电信网络诈骗手法。希望市民提高警惕,做到陌生来电不接听、不明网络不点击、个人信息不泄露、不明账户不转账,遇到可疑情况或发现被骗,请及时拨打110报警。

通讯员 胡湘

网络贷款1万元不成,反倒被骗3.3万元

女士您好,您最近是否有贷款需求?4月10日,家住龙山镇的胡女士接到了一个陌生电话。

想着刚好需要贷款1万元,她便加了自称为客服的QQ好友,并按照要求下载安装了一个APP,填写个人信息申请了贷款。

1小时后,胡女士收到您申请的贷款审核已通过的短信,客服告知申请的1万元已经可以提现,但要先缴纳800元的手续费。胡女士向客服缴纳费用后,在APP上操作

提现,却在平台上收到银行卡已冻结的提示。客服告诉胡女士,其要交3888元证明是本人操作,而这笔钱将在放款时一起返还,并发来一个银行账号。然而,胡女士交钱后再次提现依然没成功。

银行卡风险太高,需交8888元保证金。银行卡流水不够,要刷7000元流水。被怀疑代刷,还要再刷流水13000元。照着客服的指示,胡女士向客服缴纳了一笔

笔钱款,共33576元。每一次转账后,胡女士都尝试提现,却始终无法成功。当客服表示刚转的13000元没有收到,要求再转一次,胡女士觉着不太对劲了,第二天到辖区派出所报了案。

警方提醒:需要贷款请找银行等专业机构进行办理。正规贷款业务办理不需要提前缴纳任何费用。切勿轻信网络贷款,盲目转账,以免造成经济损失。

订单异常需激活店铺?电商被套路

4月9日,家住东城街道的小钱在运营淘宝网店铺时,接到了一个未付款订单。随即聊天框中发来的信息,该订单的买家称自己下错单,让小钱在后台将该订单关闭。

小钱操作之后,那名买家却表示小钱将双方的店铺都关掉了,让其激活回去。没待小钱想明白,一名自称云小二,的账号发来信息询问,怎么突然把两家店铺都关掉了。小钱赶紧询问激活的操作方

法,并加了对方推荐的QQ为好友。该QQ好友发给小钱一个微信支付二维码,表示只要扫下二维码就可以激活了。该二维码只用于店铺激活,扫码后钱款会转入小钱的微信账户。

小钱按照对方的提示扫码转入了1万元,但账号内没有钱款转入,也没有收到店铺激活的提示。小钱赶紧咨询阿里巴巴的官方运营,得知自己受骗后,向警方

报了案。

警方提醒:货品质量缺陷要理赔、订单异常可退款、海淘商品办退税,在网购中,针对买家的骗局不少,卖家也不能掉以轻心。不要随意相信自称是网店客户的陌生号码,他人告知交易存在异常时,应通过正规渠道联系正规客服核实情况,切勿私下通过QQ、微信等联系。

网络刷单坐等赚钱?反而损失2万余元

3月中旬,小成收到一条陌生号码发来的短信,称在他们店内刷一单可以返20至30元,如有意向,可添加某QQ号。

小成加了对方为好友,收到对方发来的一个淘宝链接,当即开始刷单。

第一单是价值117元的衣服。小成将目标商品加入购物车,再扫描微信收款码支付。他的支付宝很快就收到了本金加5元佣金共122元的钱款。一次成功后,小成当即要刷第二单。对方提出这单要连刷后再一起返利。小成按照

对方要求对一款价值478元的衣服分别刷了1件、4件、5件、15件,共支付11950元,并通过扫描支付宝收款码或直接转入对方的银行卡号进行支付。几分钟后,他收到了717元佣金,也收到了要刷完10单才把本金返还的消息。于是,小成继续刷了该款衣服25件,同样只收到717元佣金。

再接到新单,刷50件衣服共23900元时,小成没有足够的资金,选择了叫停,并让对方将之前的本金退还。对方同意退还,先返了434元本金,并发来一张截图表示

钱款将在14个工作日内返还到小成账户。然而10天后小成想询问下返还进展,却发现无法发出消息,且系统显示该账号已被多人投诉。

小成这才意识到自己被骗了22466元,到派出所报了案。

警方提醒:刷单是一种违法行为。应聘工作时,应选择知名、正规的招聘网站,或者有资质的职业介绍机构。刷单诈骗是目前常见的一种电信网络诈骗手法。接触到此类信息,应保持警惕,切勿轻易相信。

网络交友套路深,转账一定要谨慎

2月20日,在我市务工的四川小伙小杨收到了昵称为慧慧的女子发来的QQ好友申请。加为好友后,两人慢慢联系起来,对话中也时不时出现亲密、暧昧的称呼。

3月中旬,慧慧发消息称想来永康找小杨。小杨提出帮她买好票,慧慧却表示一定要自己买。小杨转了700元后,询问买票情况,慧慧则表示正在前往火车站的路上,但其中的400元给了奶奶。小杨赞其孝心,又转账400元。

得知慧慧次日从遵义出发,当晚没钱住宾馆,小杨又赶紧转了

300元住宿费、200元餐饮费。

然而第二天一早,本该去坐火车的慧慧却发来信息称其肚子痛要去医院。虽然诊断出肾结石,但慧慧决定要打1000元的止痛针,坚持继续行程。小杨继续微信转账。因打针以致车票改签,火车上又肚痛提前在湖南下车,面对慧慧的各种突发情况,小杨都一一转账。对于2500元手术费、410元的卧铺车钱,他还贴心地分别转了3000元、500元。

然而,零零散散地转了6700元后,收到的消息却是车票没买

到,钱也用完了。在回复自己也没钱后,小杨再没收到慧慧的消息。

4月7日,越想越不对劲的小杨向永康公安报了警。

警方提醒:诈骗分子通过QQ、微信、陌陌等交友软件,与受害人进行网络交友,取得信任后就会以各种各样的理由要求受害人发红包、转账。

在网络交友中,不要轻易相信来历不明好友,不要向陌生人透露自己真实信息,更不要轻易给陌生人转账。

小男孩雨夜走失街头 民警这一举动很暖心

通讯员 胡永丽

4月21日晚上10点,下班回家的市民小张经过飞凤路时,发现有一名小男孩在路边走来走去,过往车辆多,他怕有危险便拨打了110求助警察。

西城所值班民警高顺乾等人出警后了解到,小男孩姓杨,今年6岁,晚上一个人在家。本来下楼外出拿东西,但因为大风大雨,一楼大门被关上了,他进不了家门,也没有带钥匙,在外面等爸爸时,就不知不觉走了很远。民警询问小男孩是否记得爸爸妈妈的手机号码或者叫什么名字,但由于年龄还小,他无法做准确的描述。

晚上的一场暴雨,使原本闷热的气温一下下降了10多度,看到雨夜里衣着单薄的小男孩,高顺乾赶紧脱了外套给他穿上,并打算先将小男孩带回所里再帮助寻找家人信息。

待到身子渐渐暖和后,小男孩和民警说认得走回家的路。于是,高顺乾等人又调转车头,根据小男孩说的方向寻找他的家。

经过10来分钟车程,在飞凤路附近,小男孩找到了他家住的房子,但是大门依然紧锁,他爸爸还没有回家。高顺乾按照房屋二维码,查询了房主信息后,联系到了小男孩的爸爸杨先生。得知儿子走失被警察送回的情况后,杨先生赶紧从大徐村开车回飞凤路家中,看到警察同志不仅把自己的外套给儿子穿,还一直守护着等他回来,杨先生感激不尽,并为自己的粗心大意感到惭愧。

杨先生说,晚上9点多,他因为一些生意上的急事要出去,就让儿子一个人先睡觉,没想到儿子中途会出来。高顺乾提醒杨先生,孩子被雨淋得全身湿透,要赶紧上楼为他清理换洗。

在将衣服还给高顺乾时,小男孩还对高顺乾等人说:长大了也要当一名帅帅的警察。

警方温馨提醒:广大家长有特殊情况需要外出时,千万不要将小朋友单独留在家中,可以让亲友过来或者求助邻居帮忙照看一下。



民警为小男孩披上外套



关注永康公安微博、微信
每日获取平安资讯